

搭建物理空间、资本支持、技术平台等全产业链孵化体系

# 高新为创客打造四大众创空间

日前,《济南高新区创新创业“高新众创行动”方案》发布,济南高新技术创业服务中心将全力打造创客空间、国际孵化空间、金融服务空间和公共技术平台服务空间四大空间,用互联网的理念和模式改造传统孵化器,建设覆盖物理空间、资本支持、技术平台等全产业链的孵化体系,为创客提供更多“造梦”舞台。

通讯员 张昊

## 创客空间： 让科技人员动起来

按照“大企业创办孵化器、孵化器走进校园”的新形式、新业态孵化器建设思路,引导不同经济性质不同领域的大企业开办孵化器,引导大学及周边开辟更多的创客空间,建成更专业更广泛的创业载体,在迪亚孵化器、同科孵化器内建立创客空间,主要包括以下内容:

**电商联盟空间:**打造消费者O2O平台,消费者与消费者之间的商务诚信系统,争取实现线上、线下充分的融合,为创业团队提供高效率、低成本的服务平台,年底前开展电商业务。

**手游联盟空间:**通过建立功能测试、开发运营、交互支

持等公共平台,为游戏开发团队提供优越的上下游环境。6月份启动运营,争取引进4-6个高水平、高层次、高素质的手游创业团队。

**创客咖啡:**为创业者提供交流办公、科技创新、灵感互动,展示实力的空间。9月份启动融合交流平台、营销平台、宣传平台、服务平台为一体的创业平台体系。

**创客俱乐部:**建设羽毛球场、乒乓球场地、运动器材区等,为创新平台精英人才、领军人才和创业导师搭建互动平台。

## 国际孵化空间： 助创客实现奇思妙想

通过“请进来”的方式,引进国外高端管理团队在高新

区创立“国际孵化器”。引进济南市人社局与国外管理团队合作建设的“济南留学人员企业国际孵化园”,年底前引入10家海外归国留学生或外籍人士创业团队。

**推动建立国际技术转移中心,**建立更多的与国际接轨的技术引进孵化空间。以中乌科技园、国际人才项目云平台为载体,建设中乌科技转移中心、俄罗斯远东科学院生物技术转移中心等一批高端对接机构,开展国际间技术、人才交流与合作。

## 金融服务空间： 帮你的创意找到钱

发挥多层次资本市场作用,整合汇聚银行、天使投资、风险投资、融资租赁、融资担

保、小额贷等金融机构,建设完善的创业金融服务空间。

计划8月底建设完成3.6万平方米的高新区创新创业金融市场,建立银企线上、线下信息发布交流平台,为投资者和企业信息互通牵线搭桥;开办金融市场对接日,举行投资洽谈会、路演、银企见面会等活动,为企业提供综合金融服务。

## 公共技术平台服务空间： 搭建共享实验室

充分利用现有公共技术服务平台、开放实验室等技术服务空间,针对高新区生物医药重点产业发展领域,完善济南药谷的生物医药公共技术服务平台建设,年内完成化药中试、基因工程、生物医用材料与组织工程三个子平台建设。

## 高考倒计时 写下梦想大学

高新区实验中学制定  
高考安全工作方案

本报6月4日讯(记者 修从涛 通讯员 邵玉龙) 2015年高考进入倒计时,作为高新区唯一的一所高中,高新区实验中学的考前准备工作受到关注。为了保证高三年级的同学们做好迎接人生第一次大考验的准备,学校对考生们进行了考前心理辅导,并制定了高考安全工作方案和高考突发事件应急处置预案。

高新区实验中学是高新区唯一的一所高中,参加今年夏季高考的高三考生近400名,为了保证学生们的正常发挥,学校提前介入心理辅导。近日,在课间操时间,学校公寓物业为同学们准备一场“写下梦想大学”的活动,为高三同学鼓劲加油,不少同学在背板上写下了自己的梦想大学。高一和高二班级的同学也为高三同学写下了千余份祝福的便签,张贴在公寓公告栏里。

为了保证高考平安顺利进行,6月2日,学校在高新区事务局的协调下,与公安、交警、卫生局等达成协力保障高考平安顺利的共识,确保高考工作零差错、零事故。

同时,实验中学还为高三年级制定了《济南高新区实验中学2015年高考安全工作方案》和《济南高新区实验中学2015年高考突发事件应急处置预案》,确保突发事件来临时,能做到发现、报告、指挥、处置等环节紧密衔接,反应快速、应对正确、处置果断,损失或影响最低。据了解,根据最后修订的《济南高新区实验中学高考工作安排》,考试期间的师生生活细化到分钟,将工作的责任落实到个人,将应急措施传达到每位,将行动的路线具体到街道。

为营造更好的考前氛围,自6月3日起,高三的年级主任、班主任、任课老师,包括后勤干部开始24小时住校值班,与学子们吃住一起,及时解答学生的疑问,做好最后的心理疏导。据悉,6月5日,学校还为学生安排了一场如何调整情绪、应对高考的专场报告。



## 40名师生参观济南炼化

6月5日是世界环境日,3日下午,济南炼化邀请驻区济南市历元学校的40名师生代表走进企业,感受与校园一墙之隔的花园式工厂。师生们先后来到济南炼化档案楼厂史陈列馆、生产指挥控制中心、二催化车间、第五循环水场,近距离地感受现代化企业的风采;在消防队,大家观看了战训演练和高喷车演示;在工会第二会议室,安全环保处和宣传部的工作人员向大家介绍了企业和“6·5”世界环境日的有关情况。

济南炼化整洁优美的环境、现代精密的控制、严谨认真的操作给师生们留下了深刻的印象。

通讯员 焦淑惠 本报记者 修从涛 摄影报道

创国家卫生城市  
建和谐美丽高新